

અલ્લાહના દીન અને લોકોના રિવાજો વચ્ચે શું તફાવત છે?

જે વસ્તુ સાચી ફિતરત અથવા સામાન્ય બુદ્ધિ તરીકે ઓળખાતી હોય, અને તે દરેક વસ્તુ જે તાર્કિક અને સામાન્ય સમજ અને યોગ્ય મન સાથે સુસંગત છે તે અલ્લાહ તરફથી છે, અને જે જટિલ હોય તે મનુષ્યો તરફથી હોય છે.

ઉદાહરણ તરીકે:

જો કોઈ મુસ્લિમ, ખ્રિસ્તી, હિંદુ કે અન્ય કોઈ ધાર્મિક માણસ આપણને કહે કે સૃષ્ટિનો એક જ સર્જક છે, જેનો કોઈ ભાગીદાર કે પુત્ર નથી, જે મનુષ્ય, પ્રાણી, પથ્થર, રૂપમાં પૃથ્વી પર આવતો નથી. અથવા તેની કોઈ મૂર્તિ નથી, અને એ કે આપણે ફક્ત તેની જ બંદગી કરવી જરૂરી છે અને પ્રતિકૂળ પરિસ્થિતિમાં ફક્ત તેનો જ આશ્રય લેવો પડશે, આ જ દીન ખરેખર અલ્લાહનો દીન છે. પરંતુ જો કોઈ મુસ્લિમ, ખ્રિસ્તી, હિંદુ, વગેરે, ધર્મશાસ્ત્રી આપણને કહે કે અલ્લાહ મનુષ્યો માટે જાણીતી કોઈ પણ મૂર્તિમાં મૂર્તિમંત છે, અને આપણે અલ્લાહની ઈબાદત કરવી જોઈએ અને કોઈ પણ વ્યક્તિ, પ્રબોધક, પાદરી અથવા સંત દ્વારા તેનું આશ્રય લેવું જોઈએ, તો આ મનુષ્યો તરફથી છે.

અલ્લાહનો દીન સ્પષ્ટ અને તાર્કિક છે, અને તેમાં કોઈ રહસ્યો નથી. અને જો કોઈ ધાર્મિક વ્યક્તિ કોઈને એ વાત સમજાવવા માંગતો હોય કે મુહમ્મદ ﷺ ઇલાહ છે, અને તેમની ઈબાદત કરવી જરૂરી છે, મૌલવીને તેને આ વાત સમજાવવા માટે ઘણો પ્રયત્ન કરવો જોઈએ. અને તે ક્યારેય નહીં સમજે કારણ કે તે પૂછી શકે છે: પ્રોફેટ મુહમ્મદ કેવી રીતે ઇલાહ હોઈ શકે છે જ્યારે તેઓ અમારી જેમ ખાતા અને પીતા હતા? પાદરીએ અંતમાં તેને કહ્યું: તમને ખાતરી નથી કારણ કે તે એક રહસ્ય અને અસ્પષ્ટ ખ્યાલ છે, જ્યારે તમે અલ્લાહ સાથે મુલાકાત કરશો, ત્યારે તમે સમજી શકશો, જેમ કે આજે ઘણા લોકો ખ્રિસ્ત, બુદ્ધ અને અન્યની પૂજાના તેમના વાજબી ઠેરવે છે. આ ઉદાહરણ સાબિત કરે છે કે અલ્લાહનો સાચો ધર્મ મુંઝવણોથી મુક્ત હોવો જોઈએ, અને મુંઝવણો ફક્ત માણસો પાસેથી જ આવે છે.

અલ્લાહનો દીન આઝાદ છે, કારણ કે દરેકને અલ્લાહના ઘરોમાં ઈબાદત અને બંદગી કરવાની સ્વતંત્રતા છે, તેમાં બંદગી કરવા માટે સભ્યપદ મેળવવા માટે સબ્સ્ક્રિપ્શન ચૂકવવાની જરૂર નથી. પરંતુ જો તેઓને બંદગી કરવા માટે કોઈ પણ ધર્મસ્થળોમાં નોંધણી કરાવવાની અને પૈસા ચૂકવવાની જરૂર હોય, તો આ પછી આ માનવી તરફથી છે. પરંતુ જો ધાર્મિક વ્યક્તિએ તેમને કહ્યું કે લોકોની મદદ કરવા માટે સદકો આપવો જોઈએ, તો આ અલ્લાહના ધર્મમાંથી છે.

અલ્લાહના દિનમાં લોકો એક કાંસકાના દાંતા જેવા સમાન છે, કારણ કે ધર્મનિષ્ઠા સિવાય અરબ કે બિન-અરબ, સફેદ કે કાળા વ્યક્તિમાં કોઈ તફાવત નથી. જો કેટલાક એવું માનતા હોય કે

માત્ર ગોરાઓ અને અશ્વેતો માટે વિશિષ્ટ મસ્જિદ, ચર્ચ અથવા મંદિર અલગ સ્થાન ધરાવે છે, તો તે મનુષ્ય તરફથી છે.

ઉદાહરણ તરીકે, સ્ત્રીઓનું સન્માન કરવું અને તેમનો દરજ્જો ઊંચો કરવો એ અલ્લાહનો આદેશ છે, પરંતુ સ્ત્રીઓને દબાવવી એ માનવીય રીત છે. ઉદાહરણ તરીકે, જો કોઈ દેશમાં મુસ્લિમ મહિલાઓ પર અત્યાચાર થાય છે, તો તે જ દેશમાં હિંદુ ધર્મ, બૌદ્ધ અને ખ્રિસ્તી ધર્મ પર પણ જુલમ થાય છે. આ લોકોની સંસ્કૃતિ છે અને તેને અલ્લાહના સાચા ધર્મ સાથે કોઈ લેવાદેવા નથી.

અલ્લાહનો સાચો ધર્મ હુંમેશા વૃત્તિ સાથે અને સુમેળમાં હોય છે, ઉદાહરણ તરીકે, કોઈપણ સિગાર પીનાર અથવા વાઇન પીનાર વ્યક્તિ હુંમેશા તેના બાળકોને તેમના સ્વાસ્થ્ય અને સમાજ માટેના જોખમની ઊંડી ખાતરીના કારણે દારૂ અને ધૂમપાનથી દૂર રહેવાનું કહે છે. જ્યારે ધર્મ દારૂને પ્રતિબંધિત કરે તો, ઉદાહરણ તરીકે, આ ખરેખર અલ્લાહનો આદેશ છે. પરંતુ જો દૂધ પર પ્રતિબંધ આવી જાય, ઉદાહરણ તરીકે, તો અમારી સમજણ મુજબ તેમાં કોઈ તર્ક નથી, કારણ કે બધા જાણે છે કે દૂધ આરોગ્ય માટે સારું છે; તેથી, ધર્મ તેને પ્રતિબંધિત કર્યું નથી. તે અલ્લાહની રહુમત અને તેની સર્જન પ્રત્યેની દયાથી છે કે તેણે અમને સારી વસ્તુઓ ખાવાની મંજૂરી આપી, અને અશુદ્ધ વસ્તુઓ ખાવાની મનાઈ કરી.

ઉદાહરણ તરીકે, માથાને ઢાંકવું સ્ત્રીઓ માટે છે, અને પુરુષો અને સ્ત્રીઓ માટે સારું છે, પાલનહારનો આદેશ છે, પરંતુ રંગો અને ડિઝાઇનની વિગતો લોકો તરફથી છે. નાસ્તિક ગ્રામીણ સ્ત્રી અને ગ્રામીણ ખ્રિસ્તી સ્ત્રીઓ માથાને ઢાંકે છે. આધાર કે નમ્રતા જન્મજાત છે.

ઉદાહરણ તરીકે, આતંકવાદ વિશ્વમાં તમામ ધર્મોના સંપ્રદાયોમાં ઘણા સ્વરૂપોમાં ફેલાયેલો છે. આફ્રિકામાં અને સમગ્ર વિશ્વમાં એવા ખ્રિસ્તી સંપ્રદાયો છે જેઓ ધર્મના નામે અને પાલનહારના નામે સૌથી ખરાબ પ્રકારના દમન અને હિંસાને મારી નાખે છે અને પ્રેક્ટિસ કરે છે, અને તેઓ વિશ્વના ખ્રિસ્તીઓની સંખ્યાના 4% છે. જ્યારે ઇસ્લામના નામે આતંકવાદ ફેલાવનારાઓ મુસ્લિમ વસ્તીના 0.01% છે, અને એટલું જ નહીં, બૌદ્ધ, હિંદુ અને અન્ય ધર્મોમાં પણ આતંકવાદ વ્યાપક છે.

આ રીતે આપણે કોઈપણ ધાર્મિક પુસ્તક વાંચતા પહેલા સત્ય અને અસત્ય વચ્ચેનો તફાવત કરી શકીએ છીએ.

ઇસ્લામ વિશે સવાલ અને જવાબ

Source: <https://mawthuq.net/demo/qa/gu/show/21/>

Arabic Source: <https://mawthuq.net/demo/qa/ar/show/21/>

Saturday 18th of January 2025 03:31:12 PM